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Ata da Septuagésima Sexta Reunião da 

Primeira Sessão Ordinária do Segundo 

Período da Vigésima Legislatura, realizada no 

dia 18 de Dezembro de 2025. 

Aos dezoito dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 

nove horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana 

de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de 

Parapeúna), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio 

Farias (Felipe Farias), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do 

Vadinho), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor). Em seguida, o Presidente convidou a todos para rezarem a oração 

do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a 

chamada dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira 

(Átila de Parapeúna), Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), 

Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe 

Farias), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri Ferreira 

Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Maykon 

Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho), Salvador de 

Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor).  O Vereador 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) justificou sua ausência devido a 

compromissos agendados anteriormente. O Vereador João Victor Dias Alves 

(João Vitor Larry) justificou sua ausência em virtude de compromissos 

previamente agendados no Município do Rio de Janeiro. Havendo quórum 

legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do 

expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 

16/12/2025 e aprovação da mesma, passando a leitura ao 2º. Secretário, 

Fabrício Silva Machado. Projeto de Lei Complementar nº. 10/2025, de 

18/12/2025, origem Mensagem nº. 123/2025 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que regulamenta, no Município de Valença, o 

tratamento diferenciado e favorecido às microempresas, às empresas de 

pequeno porte e aos microempreendedores individuais, de que trata a 

Lei Complementar Federal nº. 123, de 14 de dezembro de 2006, 

recepciona a Declaração de Direitos de Liberdade Econômica, prevista 

na Lei Federal nº. 13.874, de 20 de setembro de 2019, e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e à Comissão de Desenvolvimento, Geração de 

Trabalho, Emprego e Renda para exarar parecer. Projeto de Lei 
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Ordinária nº. 231/2025, de 18/12/2025, origem Mensagem nº. 128/2025 

do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre a 

concessão de isenção temporária do Imposto Sobre Serviços de 

Qualquer Natureza (ISSQN) e das Taxas de Ocupação do Solo e 

Licenciamento de Atividade aos profissionais permissionários de táxi 

que implantarem o sistema de taxímetro, e dá outras providências. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação e à Comissão de Desenvolvimento, Geração de Trabalho, 

Emprego e Renda para exarar parecer. Projeto de Resolução nº. 

52/2025, de 18/12/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que 

concede o Título Honorífico de Cidadão Valenciano ao Defensor 

Público Rafael Henrique Renner, e dá outras providências. O projeto 

será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e da Comissão de Desenvolvimento, Geração de 

Trabalho, Emprego e Renda ao Projeto de Lei Complementar nº. 

10/2025, de 18/12/2025, origem Mensagem nº. 123/2025 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que regulamenta, no Município de 

Valença, o tratamento diferenciado e favorecido às microempresas, às 

empresas de pequeno porte e aos microempreendedores individuais, de 

que trata a Lei Complementar Federal nº. 123, de 14 de dezembro de 

2006, recepciona a Declaração de Direitos de Liberdade Econômica, 

prevista na Lei Federal nº. 13.874, de 20 de setembro de 2019, e dá 

outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto, 

sugerindo sua aprovação pelo plenário desta Casa Legislativa. O 

projeto será encaminhado para discussão e votação na Ordem do Dia 

desta data. Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação e da Comissão de Desenvolvimento, Geração de Trabalho, 

Emprego e Renda ao Projeto de Lei Ordinária nº. 231/2025, de 

18/12/2025, origem Mensagem nº. 128/2025 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que dispõe sobre a concessão de isenção temporária 

do Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza (ISSQN) e das Taxas 

de Ocupação do Solo e Licenciamento de Atividade aos profissionais 

permissionários de táxi que implantarem o sistema de taxímetro, e dá 

outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto, 

sugerindo sua aprovação pelo plenário desta Casa Legislativa. O 

projeto será encaminhado para discussão e votação na Ordem do Dia 

desta data. Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Resolução nº. 52/2025, de 18/12/2025, do 

Vereador Fabrício Silva Machado, que concede o Título Honorífico de 

Cidadão Valenciano ao Defensor Público Rafael Henrique Renner, e dá 

outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto, 

sugerindo sua aprovação pelo plenário desta Casa Legislativa. O 
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projeto será encaminhado para discussão e votação na Ordem do Dia 

desta data. Requerimento n°. 361/2025, de 18/12/2025, do Vereador Átila 

Paiva Pereira, solicitando o envio de Moção de Aplausos aos Srs. Octávio 

Lucas Furtado Stivanin Corrêa, Joeverson Antônio Mesquita Atamázio, 

Sebastião de Jesus, Jadson Monteiro da Silva, Sebastiao Batista, Cláudio 

Luiz Lemos da Silva e Joelson Fraga Francisco, em razão do relevante 

trabalho desenvolvido em prol do cuidado, manutenção e embelezamento 

de nossas praças e jardins. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

362/2025, de 18/12/2025, do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, 

solicitando o envio de Moção de Aplausos aos representantes de grupos de 

Folia de Reis ou Reisados: Claudinei de Paula, Waldir Fraga, Luís Antônio, 

Luiz Carlos Menezes, Carlos Henrique Menezes, Thiago Lameira, José 

Venâncio, Roberto Cassimiro, Carlos Alberto Lindolfo, José Domingos, 

Fabiana Cardoso, Diego Carlos Barreiros Dias, Willian dos Santos Alves, 

José Luiz Esteves, Francisco Ferreira, Paulo Roberto Tavares, Marco 

Antônio Guilherme e Edison Vander da Silva. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento de urgência nº. 363/2025, subscrito por dez 

Vereadores, para que o Projeto de Lei Complementar nº. 10/2025 e o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 231/2025 sejam colocados em discussão única 

e votação na Ordem do Dia desta data. Requerimento verbal do Vereador 

Fabrício Silva Machado, solicitando o envio de Moção de Aplausos aos 

seguintes atletas de judô, que disputaram o Campeonato Brasileiro, no 

Espírito Santo: Marcos Medeiros, Paulo César Paschoal, Ricardo Fontes 

Corrêa, Leonardo Santos Costa, Rodrigo Santos Silva, Nícolas Pereira 

Medeiros, Camilly Vitória Pena Duarte, Lorraine da Silva Ataliba, Letícia 

Cerqueira Rangel, Marina Cerqueira Rangel, Paulo Eduardo da Silva 

Teixeira, Lorenza Fragoso Leopoldino, Miguel André Batista dos Santos 

Vargas, Maria Eduardo Arnaut Rocha Oliveira, Leandra Custódio dos 

Santos, Denner Otávio de Souza Antônio, Vitória Alves Pontes dos Santos 

Silva, Gustavo das Dores Alves, Kauã Souza de Oliveira, Ruda Figueiredo 

Soares, Pedro Vitor Souza Paschoal, Priscila Souza Paschoal, João Gabriel 

Duque César Pereira, Cauã Telles Soares dos Reis e Saulo Jeyson 

Pavanello de Carvalho Filho. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

verbal do Vereador Fabrício Silva Machado, solicitando o envio de Moção 

de Aplausos aos seguintes atletas da Academia RK3, pela participação no 

evento 21º. Open Nacional de Karatê: Samuel Valente da Silva Ferreira 

Costa, Emanuelly dos Santos Barros, Mariel da Silva Souza, Enzo Cabanez 

Guimarães, Giovanni José Lemos Souza, Kauane Ignácio Fortes, João 

Lucas Campbell Machado e Luan de Oliveira Terra Pontes. Requerimento 

verbal do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, aos atletas e à comissão técnica 
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do Sub 17, que foi campeão regional. Indicação n°. 879/2025, de 

18/12/2025, do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao Secretário Municipal 

de Serviços Públicos, Paulo César Pereira de Souza, solicitando reparos na 

iluminação da praça do Bairro São José das Palmeiras, assim como na Rua 

Antônio Augusto Siqueira, em frente ao nº. 575, na esquina com a Rua 

Francisco Ielpo Capobianco e em frente ao nº. 55; na Rua Durval Passos de 

Mello, na esquina com a Rua Otto Esteves da Costa, na esquina da Rua 

Azael Farina; Rua Maria Ielpo Capobianco, em frente ao nº. 96; Rua Jacy 

Almada Amorim, em frente ao   nº. 18; e Rua Floripes Rodrigues de 

Medeiros Amorim, em frente ao nº. 105; e instalação de refletor no último 

poste da Rua Silvino Silva, atrás do campo. Indicação n°. 880/2025, de 

18/12/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal 

de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando a limpeza 

da vala capeada localizada no final da Travessa Euticiano Ramos – Centro, 

subida do Cruzeiro. Indicação n°. 881/2025, de 18/12/2025, do Vereador 

Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, com cópia à Secretaria Municipal de Serviços Públicos, a 

fim de que sejam adotadas medidas imediatas de limpeza urbana em toda 

extensão do Bairro Santa Lúcia, prioritariamente no Beco do Conde, 

incluindo roçagem de vegetação alta, capina das vias e passeios públicos, 

retirada de entulhos e resíduos acumulados e demais ações necessárias para 

garantir a ordem, higiene e conservação do bairro. Indicação n°. 882/2025, 

de 18/12/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Secretário 

Municipal de Assistência, Esporte e Envelhecimento Saudável, Bernardo 

Souza Machado, solicitando a implantação de uma academia ao ar livre no 

Bairro Rancho Novo. Indicação n°. 883/2025, de 18/12/2025, do Vereador 

Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Municipal de 

Serviços Públicos, Paulo César Pereira de Souza, em caráter emergencial, 

solicitando vistoria técnica e reparo imediato em buraco localizado na Rua 

Pedro Ponciano, nº. 139, no Bairro Cambota. Indicação n°. 884/2025, de 

18/12/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Secretário 

Municipal de Meio Ambiente, Ailton Geraldo Batista da Silva, solicitando 

a pode urgente de árvores localizadas na Rodovia Benjamin Ielpo. 

Indicação n°. 885/2025, de 18/12/2025, do Vereador Átila Paiva Pereira, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à 

Secretaria competente, solicitando a execução de recapeamento asfáltico na 

Rua Dr. Souza Nunes, atualmente pavimentada em paralelepípedo, no 

trecho compreendido entre o Posto do Júnior e o portão do Esquadrão 

Tenente Amaro e, também, da pequena rua lateral (fundos da quadra de 

esporte) que dá acesso à Rodoviária Princesa da Serra. Indicação verbal do 

Vereador Felipe Fulgencio Farias, solicitando a instalação de placas de 
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sinalização de área escolar de ambos os lados, na Rodovia Prefeito Clóvis 

Corrêa, no Bairro Varginha. Indicação verbal do Vereador Felipe Fulgencio 

Farias, solicitando reparo de pavimentação, em frente ao ponto de ônibus, 

no acostamento, na Rodovia Prefeito Clóvis Corrêa, no Bairro Varginha. 

Indicação verbal do Vereador Felipe Fulgencio Farias, solicitando melhoria 

da iluminação pública, desde a creche da Varginha até o início do viaduto, 

no Bairro Varginha. Indicação verbal do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, 

solicitando a instalação de um redutor de velocidade, em frente ao Posto de 

Saúde, na Rua G, no Bairro Varginha. Todas as Indicações foram deferidas 

pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos 

Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Salvador de Souza (Dodô) 

cumprimentou a todos. Disse que tem convicção que procuraram fazer o 

melhor, dentro das possibilidades. Falou que encerra esse primeiro ano de 

mandato com a consciência tranquila, do seu dever parlamentar cumprido e 

sempre procurando ajudar essa Casa, junto com seus companheiros e junto 

com o Presidente da mesma. Disse que tem a consciência tranquila que 

sempre procurou fazer o melhor. Falou que espera e pede a Deus que 

continue lhe iluminando e a todos os companheiros, pedindo muita saúde. 

Disse que essa Casa é feita de trabalhador e gente humilde. Falou que para 

estar aqui é preciso ter trabalho e credibilidade junto à população 

valenciana. Disse que espera e pede a Deus, mais uma vez, que continue 

lhe iluminando e a todos os Vereadores, para que possam realmente fazer 

uma Valença melhor. Falou que tem certeza de que o governo Saulo Corrêa 

pegou muitas dificuldades financeiras, mas ano que vem, não tem dúvida, 

que Valença vai ser um canteiro de obras. Disse que é só andar na cidade 

de Valença, para ver como essa cidade mudou, em todos os sentidos. Falou 

que hoje, o Bairro Jardim Valença é o melhor bairro dessa cidade. Para 

encerrar sua fala desejou muita saúde a todos, amor no coração, um feliz 

Natal e um próspero Ano Novo. O Vereador Fabrício Silva Machado 

(Fabrício Machado) cumprimentou a todos. Disse que foi um mandato de 

muita polêmica e aprendizado, mas acima de tudo, fazer diferença na vida 

das pessoas, porque foi o maior propósito que assumiu quando resolveu 

entrar para a vida pública. Falou que as críticas fazem parte do processo, 

pois não tem como agradar todo mundo. Informou que dentro das 

proposições apresentadas foram 86 indicações, 193 ofícios, 10 títulos 

honoríficos, 128 requerimentos e 36 projetos de lei, que somam 453 ações 

pensando de fato na população. Disse que além disso foram 37 viagens 

institucionais com recurso próprio e mais 05, usando o veículo da Câmara. 

Relatou que o ano de 2025 foi um ano muito estratégico, que precisou 

montar visitas institucionais e conhecer outras cidades. Agradeceu a toda 

sua equipe. Explicou por que está evitando fazer uso da tribuna. 

Parabenizou todos os Vereadores que vêm exercendo um excelente 
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trabalho. Disse que o Governo Presente está dando um choque de gestão e 

fazendo a diferença. Falou que sua vontade é legítima de fazer a diferença 

para a sua cidade. O Vereador Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias) 

cumprimentou a todos. Disse que apresentou três indicações de pedidos 

junto à Prefeitura, que ainda não tinham sido pedidas pela Câmara 

Municipal; a primeira para ser instalada placa de sinalização de área 

escolar, de ambos os lados, em frente à creche da Varginha; a segunda 

indicação, também no Bairro da Varginha, para fazer um reparo de 

pavimentação, no acostamento, em frente ao ponto de ônibus, na Rodovia 

Prefeito Clóvis Corrêa, no Bairro da Varginha, antes do viaduto; e a última 

é para melhorar a iluminação pública, desde a creche da Varginha até o 

início do viaduto, no Bairro Varginha. Agradeceu a Patrícia e a toda equipe 

do CIEP de Chacrinha, no sentido do trabalho que está sendo feito na 

comunidade. Disse que com a autorização da diretora do CIEP de 

Chacrinha conseguiu levar o primeiro curso presencial do SENAI. Falou 

que conseguiu realizar o curso presencial no Bairro do Canteiro, lá na 

Escola Municipal Marcos Esteves, e foi um sucesso. Disse que conseguiu 

levar também o curso do SENAI para Chacrinha. Falou que infelizmente 

não houve mobilização no Bairro da Varginha e não conseguiu montar o 

curso. Disse que os moradores da Varginha estão participando do curso do 

SENAI no CIEP de Chacrinha. Informou que ano que vem vai levar o 

curso do SENAI para o Distrito de Santa Isabel do Rio Preto. Esclareceu 

que quando um Vereador apresenta uma proposição tem uma autoria, 

mesmo que convide os Vereadores para assinarem a mesma. Apresentou o 

requerimento, com relação ao direcionamento à Presidência dos Correios 

em Brasília, relacionado à permanência dos Correios, em maio de 2025. 

Disse que foi obtida a resposta em outubro de 2025, através do ofício nº. 

61230237/2025, da Presidência dos Correios, localizada em Brasília, 

direcionada ao Deputado Federal Áureo Ribeiro. Esclareceu que quando 

fala da resposta sobre a permanência dos Correios em Conservatória e 

Santa Isabel, faz menção num embasamento, porque não pode chegar para 

um morador de Santa Isabel e falar que foi ele que pediu. Disse que 

continua confiando no Prefeito Saulo Corrêa, que tem feito um ótimo 

trabalho. Falou que é da base do governo com muito orgulho e vai 

continuar trabalhando no sentido de fortalecer o trabalho do Prefeito Saulo 

Corrêa, enquanto Prefeito, e essa Câmara Municipal. Disse que todos os 

Vereadores dessa Casa Legislativa têm trabalhado com afinco por uma 

Valença melhor, e com essa parceria com a Prefeitura, Valença vai 

melhorar ainda mais. Desejou a todos um Natal abençoado e que tenha um 

fortalecimento familiar. Desejou também um Ano Novo com muita paz, 

saúde e ações para a nossa população. O Vereador Jocimar Vidal Peixoto 

(Jocimar de Valença) cumprimentou a todos. Agradeceu a Deus, por 

permitir estar aqui nesse lugar de fala. Agradeceu também a todos que têm 
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acompanhado seu trabalho. Disse que a política é feita de diálogo, de 

conversa, de esclarecimento e de informações. Agradeceu a todos os seus 

pares, aos funcionários dessa Casa e a todos, que de alguma forma tem 

estado em sua vida de maneira direta ou indireta, porque hoje é a última 

sessão deste ano nesta Casa Legislativa, e foi para ele um aprendizado 

muito grande. Disse que espera que ano que vem possam continuar nessa 

harmonia, de compreensão e de trabalho, porque ninguém faz nada 

sozinho. Agradeceu à equipe do Vereador Fabrício Machado e ao mesmo, 

porque assim que chegou a esta Casa Legislativa lhe recepcionou e se 

colocou à disposição. Desejou a todos um bom Natal e que no ano de 2026 

Deus possa iluminar e conduzir a vida de todos. O Vereador José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou a todos. Agradeceu a 

Deus, por ter lhe dado saúde, para poder estar aqui esse ano, podendo 

desenvolver o trabalho que acha necessário. Disse que todas as atitudes que 

tomou aqui foram porque teve a convicção que eram necessárias. 

Agradeceu a todos os funcionários da Casa, que dão suporte para que as 

sessões aconteçam. Agradeceu também ao seu gabinete, que também lhe dá 

um grande suporte. Parabenizou o Prefeito Saulo Corrêa, pelo governo que 

tem feito. Sabe que a cidade ainda tem algumas coisas para resolver, mas 

os problemas estão sendo resolvidos, e com certeza ano que vem será ainda 

melhor. Desejou a todos os valencianos um ano de muita saúde e muita 

paz. O Vereador Márcio da Silva (Marcinho da Varginha) cumprimentou a 

todos. Disse que é muito de sustentar aquilo que fala e não adianta tentar 

distorcer sua conversa. Esclareceu que o que disse em relação à situação 

dos Correios no Distrito de Santa Isabel, que quando o Vereador que lhe 

antecedeu chegou a essa Casa, já tinha uma indicação que todos os 

Vereadores assinaram, e em momento algum tirou a credibilidade de 

Vereador nenhum, até porque está aqui a indicação 337/2025, lida na 

sessão do dia 13 de maio de 2025, que foi encaminhada para o gabinete do 

Deputado André Corrêa e pedindo também a intervenção do Prefeito. Disse 

que tem também o ofício nº. 100, do Deputado André Corrêa, 

encaminhando para o Presidente dos Correios. Falou que jamais irá usar 

essa tribuna para mentir e jamais desrespeitou o trabalho de qualquer 

Vereador dessa Casa, assinando em conjunto ou não, porque todos os 

Vereadores são representantes do povo e têm que fazer um trabalho sério e 

justo. Falou que já assinou com vários Vereadores dentro dessa Casa e no 

momento que a obra estava sendo feita, gravava vídeo e citava o nome 

daquele Vereador que assinou com ele. Em relação à iluminação da 

Varginha até o viaduto do Canteiro, disse que ligou para o Deputado André 

Corrêa fazendo esse questionamento, ligou para o Prefeito Saulo e falou 

com o Paulinho, da iluminação, e recebeu orientação do mesmo para fazer 

um requerimento ao Estado, pois aquilo não era atribuição do município, 

pois é uma obra estadual. Apresentou o requerimento que foi feito, pedindo 
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que fosse ligada essa iluminação. Acha que a questão do respeito faz parte 

do princípio, porque se tem uma coisa que não gosta é que lhe chame de 

mentiroso. Falou que respeita todos, mas também exige respeito. Disse que 

continua seu trabalho com seriedade. Em relação ao curso da Varginha, 

disse que houve sim mobilização, da sua parte, do Secretário Haroldo e 

colocaram em vários grupos da comunidade. Falou que se as pessoas não 

foram se inscrever e não quiseram participar do curso, não é ele que vai 

pegar na mão da pessoa e obrigá-la a fazer. Agradeceu à Patrícia, do CIEP 

de Chacrinha, por seu trabalho e empenho e também agradeceu ao 

Vereador que lhe antecedeu, pelo trabalho dele e empenho de ter feito e ter 

mobilizado, porque acha que isso é uma questão de justiça. Parabenizou 

todos os Vereadores pelo trabalho, pela parceria que tiveram com ele, pelos 

projetos de lei que fizeram em parceria, pelas indicações assinadas, mas 

tem momento que precisa esclarecer as coisas, para que fique bem 

resolvido. Desejou a todos os valencianos um feliz Natal e um próspero 

Ano Novo. Pediu desculpas pela alteração do seu tom. O Vereador Maykon 

Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho) 

cumprimentou a todos. Falou que hoje queria, acima de tudo, agradecer; 

agradecer por um ano intenso, cheio de desafios, superações e 

aprendizados. Disse que foi um ano de muitas novidades, de dificuldades 

que exigiram coragem, paciência e união, mas também de muitas vitórias 

que mostram que todo esforço valeu a pena. Falou que nada foi fácil, pois 

chegar até aqui exigiu persistência, fé e trabalho diário. Disse que tem 

seguido dia após dia com o compromisso de honrar esse lugar e a confiança 

que lhe foi dada; tem dado o seu melhor, para que juntos possam construir 

um ambiente cada vez melhor, com mais organização, reconhecimento e 

melhorias para o nosso dia a dia. Falou que cada passo dado, cada 

obstáculo superado, reforça o quanto são capazes quando caminham juntos. 

Disse que nada disso seria possível sem a dedicação, o empenho e a 

parceria de todos. Falou que encerra esse ano com a certeza de que fez o 

possível e com a esperança renovada; e segue, de cabeça erguida, firme 

nesse propósito, buscando em 2026 ainda mais crescimento, conquistas e 

um lugar de destaque para todos. Desejou a todos um feliz Natal, com paz, 

amor e renovação, e um Ano Novo repleto de saúde, fé e esperança; que 

2026 seja um ano cheio de prosperidade, conquistas e muitas realizações 

para todos. Registrou seu agradecimento ao Prefeito Saulo Corrêa, que tem 

se mostrado um excelente Prefeito; agradeceu aos demais Vereadores, pela 

parceria e pelo aprendizado que teve nessa Casa. Disse que foi muito bem 

acolhido por todos os Vereadores e é muito grato a isso. Falou que para ele 

é uma nova realidade e tem muito que aprender ainda. Disse que sente que 

está caminhando bem e pretende se dedicar mais, superando os obstáculos 

e os desafios. Agradeceu a cada um que fez parte dessa caminhada. O 

Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor) cumprimentou a 
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todos. Teceu comentários sobre a primeira indicação que apresentou hoje, 

solicitando a implantação de uma academia ao ar livre no Bairro Rancho 

Novo. Teceu comentários também sobre a segunda indicação que 

apresentou, em caráter de urgência, solicitando vistoria técnica e reparo 

imediato em um buraco localizado na Rua Pedro Ponciano, nº. 139, no 

Bairro Cambota. Ainda teceu comentários sobre a terceira indicação 

apresentada, solicitando poda de árvores localizadas na Rodovia Benjamin 

Ielpo. Informou que vamos entrar no recesso legislativo a partir do dia 20 

de dezembro e hoje é a última sessão do ano. Fez um balanço de seu 

mandato, dizendo que esse ano fez 130 indicações, 39 requerimentos, 33 

memorandos, 24 Moções de Aplausos, 77 ofícios e 23 projetos de lei, 

totalizando 326 proposições no decorrer desse ano. Falou que encarou com 

muita seriedade esse primeiro ano nessa Casa, apesar de ter ficado 4 anos 

nos bastidores, como assessor do Vereador Ailton, e esse foi um ano de 

muito aprendizado para ele; disse que encarou com a maior seriedade 

possível e fez questão de estar presente em todas as sessões. Disse que esse 

ano de 2025 foi um ano de sementes plantadas, em que trabalhou muito e 

fez algumas colheitas importantes. Falou que tem certeza de que estruturou 

para que 2026 seja um ano muito melhor do que foi 2025, principalmente 

na parte de meio ambiente, na parte da agricultura familiar, na parte de 

infraestrutura, na parte de educação, na parte de saúde, na parte de proteção 

animal. Disse que a expectativa para o ano e vem é muito grande. Falou 

que teve muitas lutas no decorrer desse ano contra a Light. Disse que vai 

continuar cobrando até que a Light faça essa alteração na tensão da rede. 

Em relação à Viação Glória, disse que foi um ano de muita luta; falou que 

teve um pequeno avanço, pois o município está autuando a empresa. Disse 

que esse ano a Viação Glória foi fiscalizada, foi multada e espera que 2026 

o transporte público avance e melhore. Falou que termina esse primeiro ano 

com sua cabeça erguida. Disse que prefere uma política de diálogo, de 

construção, que traga resultado para a população valenciana. Falou que está 

entrando em recesso, mas vai continuar trabalhando e recebendo demandas 

e seus assessores estarão à disposição. O Vereador Átila Paiva Pereira 

(Átila de Parapeúna) cumprimentou a todos. Primeiramente agradeceu a 

Deus e agradeceu também a sua assessoria (Rita, Antônio Matos e 

Robertinho), pois nesses 11 meses pôde trabalhar muito, não só por 

Parapeúna, mas por Valença. Agradeceu também a todos os Vereadores e a 

todos os funcionários da Câmara. Disse que fica muito feliz, pois pôde 

entregar muita coisa em Parapeúna. Falou que se sente realizado, pois pôde 

entregar uma obra de quase meio milhão de reais, que foi fruto de seu 

trabalho. Relatou que pôde ajudar na arena e teve a reforma do cemitério. 

Pediu desculpas aos produtores rurais de Parapeúna, porque o trator de arar 

terra foi em Parapeúna mais de 20 vezes, e ele não pôde atender um 

produtor rural, porque não foi atendido em nada que pediu. Disse que já 
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tem mais três obras para entregar em Parapeúna e tem mais três projetos 

que vai colocar aqui em Valença. Falou que fica feliz, pois está no caminho 

certo e vai continuar trabalhando. Desejou um Feliz Natal e um Ano Novo 

cheio de felicidade. Falou que ano que vem vai trabalhar muito mais por 

Valença. Convidou todos os Vereadores para uma Parada Natalina, que 

será realizada no sábado, às 18 horas, em Parapeúna, com custo zero para a 

Prefeitura. O Vereador Dodô pediu um aparte. Disse que no sábado, às 15 

horas, o Secretário de Saneamento do Governo Federal, Leonardo Picciani, 

vai estar no Bairro de Fátima, numa confraternização de amigos. 

Continuando, o Vereador Átila deixou um agradecimento ao seu amigo, 

Leonardo Rosa, que reconheceu seu trabalho. Disse que vai fazer a entrega 

da estação, com recurso de seu próprio bolso. Falou que o Leonardo 

Picciani vai estar em Parapeúna no sábado. O Vereador Thiago pediu um 

aparte. Disse que não pode deixar de agradecer a sua assessoria, Mariana, 

Natália, Thais, Kit e Paola. Continuando, o Vereador Átila fez um 

agradecimento ao André Leitão, ao Vinicio e ao Presidente Eduardo Ávila, 

pois na reforma da estação tem o dedo dos mesmos, pois lhe ajudaram; 

agradeceu pelo apoio e pela ajuda. O Vereador Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu) agradeceu a todos os Vereadores 

dessa Casa Legislativa, dizendo que é um prazer enorme estar com os 

mesmos. Fez menção à reforma dos gabinetes que pôde fazer. Fez menção 

também ao conserto do telhado que pôde realizar. Disse que devolveu a 

questão dos gabinetes para todos os Vereadores, melhorando a questão 

administrativa. Falou que agora tem uma cozinha adequada. Disse que hoje 

tem 5 carros funcionando. Disse que procurou dar o máximo de dignidade e 

atender a todos os Vereadores da melhor forma possível. Relatou que deu 

10% de aumento aos funcionários dessa Casa e ainda foi recordista em 

devolução pública, e devolveu mais de três milhões para o Prefeito. Disse 

que essa devolução que fez ajudou o Prefeito a dar os quinhentos reais de 

abono natalino a todos os funcionários da Prefeitura. Fez menção à questão 

da data-base da educação. Disse que essa Mesa Diretora e todos os 

Vereadores que acreditaram na Mesa Diretora trabalharam em silêncio, 

para que no final os servidores pudessem receber quinhentos reais de abono 

natalino, que faz a diferença na mesa do servidor agora no final do ano. 

Falou que em seu distrito e em Valença conseguiu um projeto de natação 

que atende a todas as pessoas, no Cambota e em Barão de Juparanã; disse 

que tem também o futebol. Falou que faz política para o coletivo. Fez 

menção aos cursos profissionalizantes, à reforma da capela e à reforma da 

estação; disse que está finalizando o cemitério; falou que está devolvendo o 

postinho do centro, que é um pedido antigo da população; disse que está 

construindo um postinho de saúde novo, moderno e amplo para toda a 

população de Juparanã. Fez menção à questão da água, que é uma coisa que 

frustra todos os Vereadores e toda a população de Valença; disse que é algo 
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que precisam debater a partir do ano que vem, nas primeiras sessões de 

fevereiro, porque até novembro a licitação tem que estar na rua. O 

Vereador Fábio Antônio pediu um aparte. Comentou que hoje o Distrito de 

Conservatória recebeu o Deputado Federal Luiz Antônio; disse que o 

referido distrito conseguiu também um pórtico, através de uma Emenda 

Federal do mesmo. Comentou que aproveitou a ida do Carlos lá, que é o 

Secretário de Obras, e o levou até a piscina; disse que se Deus quiser, em 

2026, vai reativar a piscina pública de Conservatória. Fez menção às coisas 

que conseguiu para o Distrito de Conservatória. Desejou um Feliz Natal a 

todos e um Ano Novo repleto de coisas melhores. O Vereador Átila 

informou que a reforma da Estação de Parapeúna é uma parceria do seu 

mandato com a Casa Simões. O Vereador Fábio Antônio registrou a 

presença do Bruno, que faz um trabalho bacana em Conservatória, levando 

disciplina aos jovens. O Vereador Dodô fez um agradecimento especial aos 

seus assessores: Renata, Nem, Bibito, Edmilson e Fofão. Parabenizou a 

Letícia e o André e a todos os funcionários, que tem procurado fazer o 

melhor para ajudar os Vereadores. O Vereador Thiago pediu um aparte. 

Fez menção ao TAC – Termo de Ajuste de Conduta, que o município 

firmou com o Ministério Público; disse que também nesse acordo o 

município tem 6 meses para poder revisar o Plano Municipal de 

Saneamento Básico e realizar duas audiências públicas. O Vereador Felipe 

Farias parabenizou o Presidente Eduardo Ávila, pela economia dos 

recursos e que tenha ampla divulgação institucional dessa devolução, que 

vai beneficiar os servidores da Prefeitura Municipal de Valença. 

Continuando, o Vereador Presidente Eduardo Ávila agradeceu a todos os 

funcionários da Casa, que tem sido parceiros. Disse que não tem dúvidas 

que foi o Presidente que mais valorizou os servidores dessa Casa; teceu 

comentários a respeito. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem 

do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. 

Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, 

respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), Jocimar 

Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do 

Vadinho), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor). Ausentes os Vereadores Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio 

Antônio), João Victor Dias Alves (João Vitor Larry) e Márcio da Silva 

(Marcinho da Varginha). Em discussão única e votação o Projeto de Lei 

Complementar nº. 10/2025, de 18/12/2025, origem Mensagem nº. 

123/2025 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que 

regulamenta, no Município de Valença, o tratamento diferenciado e 

favorecido às microempresas, às empresas de pequeno porte e aos 
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microempreendedores individuais, de que trata a Lei Complementar 

Federal nº. 123, de 14 de dezembro de 2006, recepciona a Declaração 

de Direitos de Liberdade Econômica, prevista na Lei Federal nº. 

13.874, de 20 de setembro de 2019, e dá outras providências. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por nove votos. Em discussão única e votação o Projeto de 

Lei Ordinária nº. 231/2025, de 18/12/2025, origem Mensagem nº. 

128/2025 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe 

sobre a concessão de isenção temporária do Imposto Sobre Serviços de 

Qualquer Natureza (ISSQN) e das Taxas de Ocupação do Solo e 

Licenciamento de Atividade aos profissionais permissionários de táxi 

que implantarem o sistema de taxímetro, e dá outras providências. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, 

sendo aprovado por nove votos. Os Vereadores Dodô, Thiago 

Macgregor, Eduardo Ávila e José Amauri justificaram seus votos. Em 

discussão única e votação o Projeto de Resolução nº. 52/2025, de 

18/12/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que concedo o Título 

Honorífico de Cidadão Valenciano ao Defensor Público Rafael 

Henrique Renner, e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por nove 

votos. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, 

Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabrício 

Silva Machado,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 18 de Dezembro de 

2025. 

 

 


